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Орієнтація на нові цілі освіти – компетенції – потребує не тільки зміни змісту 

досліджуваних предметів, а також методів і форм організації освітнього процесу, 

активізацію діяльності студентів в ході заняття, наближення досліджуваних тем до 

реального життя і пошуків шляхів вирішення виникаючих проблем. В умовах 

розвиваючого навчання необхідно забезпечити максимальну активність самого 

студента в процесі формування ключових компетенцій, оскількі останні 

формуються лише як досвід власної діяльності. І першочергову роль тут повинні 

мати активні та інтерактивні форми і методи навчання. 

Навчання з використанням інтерактивних освітніх технологій передбачає 

відмінну від звичної логіку навчального процесу: не від теорії до практики, а від 

формування нового досвіду до його теоретичного осмислення через застосування. 

До одним з активних методів сучасної освіти можна віднести case-метод, тобто 

метод аналізу ситуацій, метод ситуаційного навчання. Введення технології case-

методу пов’язано з реалізацією компетентнісного підходу в освіті і потребує зміни 

парадигми мислення у бік системно-діяльнісного підходу. 

Кейсова технологія – це вид навчального заняття, що поєднує в собі кілька 

методів навчання (самостійна робота з науковою літературою, навчальною 

інформацією, документами; аналіз конкретних ситуацій; мозковий штурм; 

дискусія) і форм практичного заняття (семінару, ділової або рольової гри тощо). 

Освітня роль кейс-технології полягає в тому, що забезпечуючи світоглядне 

осмислення тієї чи іншої дійсності, дана технологія дозволяє об’єктивно оцінювати 

реальну ситуацію, виділяти проблему, враховувати інтереси інших людей, 

встановлювати з ними контакти, впливати на їх діяльність. Це сприяє формуванню 



у студентів етичного і ціннісного ставлення до світу, до людей, до самих себе.  

Мета даного методу – проаналізувати ситуацію, що виникає при конкретному 

положенні справ, і запропонувати вирішення проблеми, що склалася. Закінчення 

процесу – оцінка запропонованих рішень. 

Будь-яка практична ситуація зі сфери професійної діяльності фахівця може 

бути використана в навчальному процесі. Спосіб опису ситуації покликаний 

«розбудити» мозок учня і підштовхнути його до логічного аналізу. В основі 

технології аналізу конкретних ситуацій лежить знаково-контекстний підхід, в 

якому засвоєння теоретичних знань відбувається в ситуації, що імітує майбутню 

професійну діяльність. 

Приготування ліків за індивідуальними прописами з самого початку 

орієнтовано на роботу з конкретними, не потоковими ситуаціями, і тому 

необхідність застосування case-методу у вивченні екстемпоральної технології ліків 

є очевидною. 

Важливими питаннями в екстемпоральній технології ліків є оцінка складу 

пропису, перевірка наявності несумісних компонентів у складі лікарської форми та 

разових і добових доз сильнодіючих лікарських речовин – на першому етапі, 

корекція виявлених проблем – на другому, і, головне, – вибір оптимальної 

технології приготування лікарської форми, що включає в себе і розрахунок 

кількостей активних компонентів та розчинників і інших допоміжних речовин. 

Завершальними етапами є оформлення паспорту письмового контролю та власне 

лікарського препарату до відпуску, тобто вибір оптимального пакування та 

відповідних записів на етикетці. 

Саме на вирішення цих питань і спрямована робота студенів при вивченні 

технології ліків у коледжі НФаУ. 

Заняття змодельовано таким чином: 

1. До початку заняття: викладач підбирає кейси для студентів із розрахунку 6 

кейсів на групу (бажано обирати прописи, що мають неоднозначний хід рішення, 

або передбачають наявність двох або більше варіантів виконання). Студенти 

отримують перелік активних інгредієнтів, що входять до складу обраних кейсів і 

повинні самостійно опрацювати матеріал щодо їх фізико-хімічних і технологічних 



властивостей, а також основні варіанти технології лікарської форми, що буде 

розглядатися на поточному занятті. 

2. На занятті: викладач організовує попереднє обговорення кейса, тобто 

перевіряє ступінь готовності учнів до дискусії. Потім група поділяється на 3 

підгрупи; за кожним кейсом студентам пропонується такий порядок роботи – одна 

підгрупа є «доповідачем» щодо аналізу складу і кількостей компонентів, обраної 

технології приготування, наводить розрахунки, паспорт письмового контролю та 

оформлення лікарського препарату до відпуску; друга підгрупа виступає 

«опонентом» до викладеного матеріалу і пропонує свій варіант описаних вище дій 

щодо виготовлення лікарської форми; третя підгрупа бере на себе роль 

«рецензента» і оцінює та критикує пропозиції перших двох груп. В такий спосіб 

проходить обговорення всіх 6-ти кейсів, відповідно кожна підгрупа двічі виступає 

«доповідачем», «опонентом» та «рецензентом». Після обговорення студенти на 

практиці готують одну з запропонованих лікарських форм, причому студент може 

обрати будь-який з варіантів приготування, якщо в ході дискусії було підтверджено 

його придатність. 

3. Після заняття викладач оцінює і власне обраний шлях приготування обраної 

лікарської форми, і виконання обраної технології. Саме на цьому етапі викладач 

підводить підсумки проведеної дискусії, тобто у варіанті некоректного обрання 

виконання практичного завдання, студент може наочно переконатися у негативних 

наслідках свого рішення. 

Досвід використання в навчальному процесі технології конкретних ситуацій 

показав, що кейс-метод дозволяє: 

 розвинути у студентів навички аналізу і критичного мислення; 

 розвинути здатність поєднувати теорію та практику; 

 спонукати їх до пошуку додаткової інформації; 

 сформувати навички оцінки альтернативних варіантів в умовах 

невизначеності; 

 підвищити мотивацію на розширення бази теоретичних знань для вирішення 

прикладних задач з технології ліків. 


